
 

 

 
AVALIAÇÃO ESPECÍFICA 

MÉDICO DIARISTA-CLÍNICA MÉDICA 2024/30 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

01) A OMS definiu cuidados paliativos como uma abordagem que melhora a qualidade 

de vida de pacientes (adultos e crianças) e famílias que enfrentam problemas 

associados a doenças que ameaçam a vida. Sobre os cuidados paliativos oferecidos 

nas unidades de terapia intensiva, assinale a afirmativa correta: 

A) O paciente só pode ser informado do seu prognóstico se a família assim o permitir; 

B) Podem ser oferecidos a todos os pacientes críticos e os objetivos incluem controle de 

sintomas, acolhimento familiar e planejamento de final de vida; 

C) A sedação paliativa não deve ser oferecida a pacientes que não recebem suporte 

ventilatório devido ao risco de apneia; 

D) Avaliações sobre o prognóstico do paciente não devem ser registradas em 

prontuário; 

 

02) Ventilação não invasiva (VNI) é uma modalidade de dispositivos ventilatórios, 

desenhada para permitir suporte pressórico sob auxílio de geradores de 

fluxo/ventiladores a pacientes com distúrbios de mecânica respiratória, sem 

necessidade de prótese invasiva, como o tubo orotraqueal. A respeito da VNI, analise 

as afirmativas abaixo: 

I- Os dispositivos de VNI geram alto fluxo de ar contínuo, que causa 

pressurização da via respiratória, desde que exista selamento completo 

entre a interface e o rosto do paciente; 

II- Para realizar VNI podem ser utilizados aparelhos específicos para o método, 

ou ventiladores mecânicos especiais que permitam essa modalidade além 

das invasivas. Além de permitir a pressurização da via aérea, esses 

dispositivos também são capazes de modular a FiO2 dentro do circuito, 

garantindo também oxigenoterapia suplementar; 

III- Os principais modos ventilatórios desenvolvidos para a realização de VNI são 

o modo de pressão positiva contínua em via aérea ou CPAP (continuous 

positive airway pressure) e o modo com pressão positiva em dois níveis ou 

BiPAP (bilevel positive airway pressure). 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e II; 

B) Apenas as afirmativas I e III; 

C) Apenas as afirmativas II e III; 

D) Todas as afirmativas. 

 

 
 

 



 

 

 

 

03) A insuficiência cardíaca (IC) é a via final de muitas doenças cardiovasculares e se 

caracteriza pelo bombeamento insuficiente de sangue, ou bombeamento adequado 

às custas de elevadas pressões de enchimento, resultando em alterações 

hemodinâmicas como redução do débito cardíaco e/ou elevada pressão de 

enchimento, em repouso ou aos esforços. Sobre a IC, analise as afirmativas abaixo: 

 
I- Alguns fatores de risco para o desenvolvimento de IC merecem destaque, e 

entre eles estão: doença coronariana; hipertensão; diabete; obesidade e 

tabagismo; 

II- Apesar dos avanços no tratamento medicamentoso e nos cuidados 

multidisciplinares observados nas últimas duas décadas, a IC ainda é uma 

síndrome clínica associada à alta mortalidade.  

III- Peptídeos natriuréticos (BNP e NT-proBNP) são especialmente úteis nos 

casos de dúvida diagnóstica; 

IV- A Fibrilação Atrial  é a principal causa de descompensação de IC no Brasil. 

 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 

B) Apenas as afirmativas II, III e IV. 

C) Apenas as afirmativas II e III; 

D) Apenas as afirmativas I, II e III; 

04) Em relação a Taquicardia Ventricular (TV), assinale a afirmativa incorreta: 

A)Conceptualmente, a taquicardia ventricular (TV) é definida pela ocorrência de três ou 

mais batimentos consecutivos com origem nos ventrículos e frequência cardíaca maior 

que 100 bpm; 

B)A TV sustentada é quase sempre sintomática, causando palpitações, sintomas de 

comprometimento hemodinâmico ou morte súbita cardíaca. 

C)A distinção entre TV e Taquicardia supravebtricular  é feita por meio do ECG de 12 

derivações durante a arritmia.; 

E) As TV idiopáticas ocorrem habitualmente em indivíduos idosos, aparentemente 

normais e são reconhecidas pela ausência de alterações miocárdicas estruturais ao EGC, 

ecocardiograma, mas com alterações na RM (ressonância magnética). 

 

05) Das opções abaixo assinale aquela que não representa uma contraindicacao 

absoluta ao uso de fibrinolíticos na Síndrome coronariana aguda com 

supradesnivelamento de ST: 

A) Lesão ou neoplasia do sistema nervoso central; 

B) Idade funcional maior que 60 anos; 

C) Dissecção aguda da aorta; 

D) Doença terminal; 

 
 



 

 

 

06) A crise hipertensiva é uma situação clínica comum, caracterizada pelo aumento 

acentuado e sintomático da pressão arterial, sendo subdividida em emergência e 

urgência hipertensiva. Em relação as crises hipertensivas, analise as afirmativas 

abaixo: 

I- Urgências  hipertensivas: são situações em que o indivíduo apresenta risco 

iminente de morte ou de lesão definitiva em órgão-alvo, necessitando de 

intervenção médica imediata e intensiva; 

II- Os sintomas mais frequentes em crises hipertensivas são neurológicos 

(cefaleia, tonturas, déficits neurológicos); 

III- Diferentemente das emergências, o tratamento das urgências hipertensivas 

deve ser iniciado com o objetivo de obter o controle da PA em 24-72 h. O 

manejo deve ser feito com drogas por via oral, proporcionando redução mais 

lenta dos níveis pressóricos; 

IV- O objetivo de redução da PA nas emergências hipertensivas é de 10-25% nas 

primeiras 2 horas, com normalização a ser alcançada em 24-48 horas. 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 

B) Apenas as afirmativas II, III e IV; 

C) Apenas as afirmativas II e III; 

D) Apenas as afirmativas I, II e III. 

07) Das condutas listadas abaixo, assinale aquela que não está relacionada com 

melhora nos resultados do tratamento da pancreatite aguda: 

A) Antibioticoterapia precoce; 

B) Nutrição precoce; 

C) Hidratação e reposição volêmica; 

D) Suporte ventilatório precoce; 

 

08) Em relação as  Ulceras pépticas (UP), analise as afirmativas abaixo: 

I- As úlceras pépticas (UP) constituem soluções de continuidade da mucosa 

gastrintestinal secundárias ao efeito corrosivo do ácido clorídrico (HCl) e da 

pepsina, estendendo-se através da muscularis mucosae, atingindo a camada 

submucosa e, mesmo, a muscularis própria; 

II- A úlcera gástrica é a forma predominante de doença ulcerosa péptica, sendo 

cinco vezes mais frequente do que a úlcera duodenal; 

III- De modo geral, as UP são mais comuns no sexo masculino; 

IV- A doença ulcerosa péptica representa a causa mais comum de hemorragia 

digestiva alta. 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 

B) Apenas as afirmativas II, III e IV; 

C) Apenas as afirmativas II e III; 

D)Apenas as afirmativas I, II e IV. 



 

 

 

09) Em relação às Meningites Agudas, assinale a afirmativa incorreta: 

A) As meningites agudas bacterianas, embora menos frequentes que as virais, 

apresentam maiores morbidade e mortalidade; 

B) As etiologias das meningites bacterianas comunitárias mais comuns, em ordem 

crescente de frequência, são: Streptococcus pneumoniae, o pneumococo; Neisseria 

meningitidis, o meningococo; e Listeria monocytogenes, a listéria; 

C) Antimicrobianos devem ser iniciados, imediatamente, após a coleta do liquor; 

D) Deve-se direcionar o antibiótico às bactérias mais prováveis, com base na idade do 

paciente e em outros fatores do hospedeiro. 

 

10) Paciente sexo feminino, 43 anos, portadora de HIV é internada com historia se 

crises convulsivas de início recente. Realizou tomografia computadorizada de crânio 

que mostrou lesões múltiplas no cérebro realçadas por contraste. Qual dos seguintes 

é o melhor tratamento para a provável doença? 

A) Penicilina Benzatina; 

B) Aciclovir. 

C) Sulfadiazina com pirimetamina; 

D) Rifampicina, isoniazida e etambutol; 

 

11) Em relação a Cetoacidose Diabética (CAD), assinale a afirmativa incorreta: 

A) Na CAD, dor abdominal é um achado raro e geralmente idiopático, sobretudo em 

pacientes idosos; 

B) A instalação dos sintomas pode ser rápida ou precedida por pródromo de poliúria, 

polidipsia e polifagia; 

C) O rebaixamento do nível de consciência é mais comum no estado hiperglicêmico 

hiperosmolar; 

D) A reposição de bicarbonato raramente é indicada. 

 

12) Em relação a Diabetes Mellitus tipo 2 (DM2) , analise as afirmativas abaixo: 

I- O diabetes mellitus tipo 2 (DM2) corresponde a 90 a 95% de todos os casos 

de DM; 

II-  Possui etiologia complexa e multifatorial, envolvendo componentes 

genético e ambiental; 

III- Trata-se de doença poligênica, com forte herança familiar, ainda não 

completamente esclarecida, cuja ocorrência tem contribuição significativa 

de fatores ambientais; 

IV- O DM2 é bem mais frequente na infância e na adolescência, mas pode ser 

diagnosticado em adultos, que podem desenvolver uma forma lentamente 

progressiva da doença, denominada latent autoimmune diabetes in adults 

(LADA). 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 



 

 

 

B) Apenas as afirmativas II, III e IV; 

C) Apenas as afirmativas II e III; 

D) Apenas as afirmativas I, II e III. 

 

13) A respeito das Pneumonias, analise as afirmativas abaixo: 

I- A associação clínico-radiológica é o padrão-ouro para diagnóstico de 

pneumonia adquirida na comunidade (PAC); 

II- A pneumonia adquirida na comunidade refere-se à doença adquirida fora do 

ambiente hospitalar ou de unidades especiais de atenção à saúde ou, ainda, 

que se manifesta em até 48 horas após a admissão em unidade assistencial; 

III- A incidência de pneumonia é maior nos extremos de idade, sendo que os 

óbitos estão mais concentrados em indivíduos com mais de 60 anos de idade; 

IV- Análises hematológicas e bioquímicas: em geral, não estão indicadas para 

pacientes que farão tratamento ambulatorial, mas têm valor na avaliação 

inicial e no acompanhamento de pacientes internados. 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 

B) Apenas as afirmativas II e III; 

C) Apenas as afirmativas I, II e III; 

D) Todas as afirmativas. 

 

14) Sobre o diagnostico por Imagem na fase aguda do Acidente vascular cerebral 

isquêmico (AVCI), analise as afirmativas abaixo: 

I- A TC de crânio sem contraste é indispensável na avaliação de emergência do 

paciente com AVCI agudo; 

II- O uso de contraste não oferece informações adicionais no exame realizado para 

descartar hipótese de sangramento, exceto se há dúvida a respeito da presença 

de tumor ou abscesso cerebral; 

III- A sensibilidade da TC para o diagnóstico do AVCI agudo não depende do tempo 

do início dos sintomas; 

IV- A TC frequentemente é normal nas primeiras horas após o AVCI. Portanto, na 

presença de déficit neurológico focal, TC normal reforça o diagnóstico de AVCI. 

Estão corretas:  

A) Apenas as afirmativas I e IV; 

B) Apenas as afirmativas II e III; 

C) Apenas as afirmativas I, II e III; 

D) Apenas as afirmativas I, II e IV. 

 

 



 

 

 

15) Em relação ao diagnostico diferencial entre a Insuficiência Renal Aguda (IRA) e a 

Insuficiência Renal Crônica (IRC), assinale a afirmativa incorreta:  

A) Perda de função renal lenta e progressiva, presença de sinais e sintomas de uremia 

avançada (anemia, coloração amarelo-palha, sintomas neurológicos e digestivos) são 

sugestivos de IRC; 

B) Cilindros largos no sedimento urinário sugerem IRA; 

C) Em caso de dúvida persistente, a ultra-sonografia pode mostrar rins contraídos ou 

hipercogênicos na IRC e rins de aspecto normal ou aumentado na IRA; 

D) A nefropatia diabética pode evoluir para IRC com preservação do aspecto renal 

sonográfico próximo da normalidade. 

 

16) A Colonoscopia é um exame invasivo comum na pratica clinica. Sobre este exame 

assinale a afirmativa incorreta: 

A) A indicação para uma colonoscopia por hemorragia digestiva baixa está totalmente 

justificada, sobretudo se há suspeita de causa neoplásica; 

B) A colonoscopia está indicada nos pacientes com diarreia crônica, principalmente para 

excluir a colite colágena ou linfocítica, neste caso, as biópsias devem ser realizadas 

inclusive se a mucosa parecer normal; 

C) A utilidade da colonoscopia na doença inflamatória intestinal está na avaliação do 

comprometimento e gravidade da mesma, já que, a partir deste estudo, serão 

determinadas as pautas para a terapia médica; 

D) A Diverticulite Aguda é uma contraindicação absoluta a realização da colonoscopia. 

 
17) A diarreia é caracterizada pelo aumento do número de evacuações e da 

diminuição da consistência das fezes, pode ser aguda, crônica, infecciosa e não 

infecciosa. Considerando as possíveis causas de diarreia, marque a alternativa 

verdadeira: 

A) A causa mais comum de diarreia em crianças tem como causa o Rotavírus, visto que 

não existe vacina para esse, devido a sua alta taxa mutagênica. 

B) A Escherichia coli é uma bactéria natural da mucosa intestinal, portanto, é incapaz de 

causar diarreia . 

C) Higiene inadequada e saneamento básico deficiente não são fatores de risco para a 

ocorrência de diarreia. 

D) A bactéria Shigella pode causar síndrome disentérica, caracterizada por diarreia 

sanguinolenta com muco e pus. 

 
18) A dengue é uma doença transmitida por vírus, através da picada de mosquitos do 

gênero Aedes, e o Aedes aegypti é o principal causador da doença. A dengue é comum 

em muitas partes do mundo, especialmente em áreas tropicais, onde o mosquito é 

encontrado com maior facilidade. Acerca dessa patologia, marque a opção correta: 

A) A transmissão da doença coincide com os períodos de maior intensidade de chuvas, 

especialmente durante o verão, levando a aumento da densidade dos vetores, quando 

podem ocorrer surtos de grandes proporções; 



 

 

 

 

B) No Brasil, há circulação de apenas 02 sorotipos virais, com transmissão já registrada 

em todos os Estados; 

C) A forma hemorrágica da dengue é caracterizada com a presença de dois critérios: 

sangramento espontâneo ou induzido + plaquetopenia (<100.000 mm3); 

D) O tratamento da dengue deve ser feito com Hidroxicloroquina.  

 

19) A respeito da Artrite Reumatoide (AR), assinale a afirmativa incorreta: 

A) Em mulheres, manifesta-se na 4ª ou na 5ª década de vida (3:1), enquanto os homens 

apresentam acometimento mais tardio (6ª a 8ª décadas de vida); 

B) Os fatores predisponentes incluem aspectos genéticos (HLA/epítopo compartilhado), 

hormonais e ambientais (tabagismo e infecções); 

C) O risco de desenvolvimento da doença com história familiar positiva pode aumentar 

3-5 vezes; 

D) Geralmente, as articulações interfalângicas distais são as mais acometidas. 

 
20) É permitido ao profissional médico , segundo o código de ética médica : 

A) Usar formulários de instituições públicas para prescrever ou atestar fatos verificados 

na clínica privada; 

B) Deixar de atender em setores de urgência e emergência, quando for de sua obrigação 

fazê-lo, mesmo respaldado por decisão majoritária da categoria; 

C) Recusar-se a realizar atos médicos que, embora permitidos por lei, sejam contrários 

aos ditames de sua consciência; 

D) Assumir responsabilidade por ato médico que não praticou ou do qual não participou; 
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